
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

 ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA EM 22 DE JUNHO DE 2020. 

 

Aos vinte e dois do mês de junho do ano de 2020, reuniram-se na Câmara de 

Vereadores de São Pedro do Butiá, RS, situada na Avenida Júlio Schwengber nº. 1645, andar 

1, sob a convocação do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio 

Tiago Rauber, Jânio Fenner, Osmar Clemente Rauber e Moacir Inácio Steffens, Otávio 

Fröhlich, Silvestre Weschenfelder, Pedro Heckler e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, Assessora 

Juliane e público que nos acompanha pelas redes sociais.  Invocou a proteção de Deus e 

declarou abertos os trabalhos da Oitava Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata da NONA SESSÃO ORDINÁRIA do dia 8 de JUNHO de 2020. (APROVADA 

POR UNANIMIDADE) 

 

Leitura do Oficio de nº 05/2020 da Secretaria da Fazenda e Contabilidade que apresenta 

os balancetes referentes ao mês de maio de 2020. (Os mesmos se encontram a disposição 

de quem interessar na secretaria da Casa). 

 

Leitura do Oficio 06/2020 da Comissão dos Aprovados do Concurso da Polícia Civil/RS 2018.  

 

Matéria do Executivo:  

 

Projeto de Lei 019/2020, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 

orçamento vigente. (APROVADO POR UNANIMIDADE) 

 

Matéria do Legislativo:  

 

Leitura do Ofício Gab. 052/2020 que responde a pedido de informação realizado na oitava 

sessão, no dia 25 de Maio de 2020. 

 

Leitura do Ofício nº 016/2020 que responde a pedido de informação realizado na oitava 

sessão, no dia 25 de Maio de 2020. 

 

Leitura do Pedido de informação 

 

Exmo. Sr. 

ARIEL FERNANDO HEBERLE VAZ 

Presidente Mesa Diretora da Câmara de Vereadores 

São Pedro do Butiá – RS. 

 

Os vereadores abaixo subscritos, integrantes da Bancada do Partido dos 

Trabalhadores (PT) e da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB), com 

amparo no art. 51, inciso XIV da Lei Orgânica Municipal, solicitam que seja enviado 

expediente ao Executivo Municipal com PEDIDO DE INFORMAÇÃO sobre a secretaria de 

agricultura: 
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1. Quais os projetos realizados pela referida secretaria desde o ano de 2017? 

JUSTIFICATIVA: Justifica-se o presente pedido, por ser função dos vereadores 

fiscalização dos serviços prestados pelas secretarias do Município. 

Nestes Termos, 

Pedem Deferimento. (Protocolado com a Secretária do Gabinete) 

 

Leitura da Moção de Apoio à Comissão de Aprovados do Concurso da Polícia Civil/RS 2018. 

 

ILMO. SR. 

ARIEL FERNANDO HEBERLE VAZ 

MD. PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

SÃO PEDRO DO BUTIA/RS 

 

MOÇÃO DE APOIO 

 

Os Vereadores desta Casa, com assento nesta Câmara Municipal, vem mui 

respeitosamente a Vossa Senhoria, nos termos regimentais, solicitam por meio deste que 

esta Casa Legislativa envie ao Estado do Rio Grande do Sul Moção de Apoio aos Aprovados 

no Concurso da Polícia Civil/RS 2018 em decorrência da defasagem atual do quadro de 

agentes da Polícia Civil. 

O reduzido efetivo de policiais traz consequências negativas a todos os 

municípios, inclusive com as notícias da migração do crime organizado para o interior do 

Estado, havendo necessidade em clamar pela segurança da nossa população.   

Assim entendemos que a proposta do Senhor Governador abordada no 

cronograma apresentado para chamamento dos aprovados deve ser readequada de 

modo que seja capaz de combater o déficit de policiais, conforme o número previsto em 

lei para a instituição.  

Em vista disso, apresentamos a presente Moção de Apoio a Comissão dos 

Aprovados no Concurso da Polícia Civil/RS 2018.  

Nestes Termos,  

Pedem Deferimento. (Aprovada. Será dado encaminhamento.) 

 

 

Leitura das correspondências:  

Não houve correspondências.  

 

Manifestações Verbais: Vereador Douglas: Senhor Presidente, Nobres Colegas, Assessora 

Juliane, nossa funcionária Luana e demais pessoas que nos assistem de suas casas através 

da transmissão do Facebook; gostaria de me posicionar um pouco sobre a resposta dos 

pedidos de informações das funcionárias, nós tivemos um grande debate aqui em virtude 

de termos duas funcionárias ocupam aqui um assento na Câmara de Vereadores então 

como já foi bem dito na sessão passada, nós tomamos a nossa posição e pelo princípio da 

economicidade resolvermos por optar de abrir mão da funcionária Vanete e recebemos 

hoje então o pedido de informações onde duas funcionárias foram simplesmente 
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promovidas com aumento de 2.5 PMs, e todo mundo sabe que o valor do PMs hoje é de 

933 reais, então é só fazer a conta e a matemática é clara. Com relação a servidora 

Elisabete como consta aqui algumas descrições de função, chefiar e coordenar o plano de 

turismo, veio aqui na resposta organização para elaboração do mapa do turismo, onde 

todos nós aprovamos agora a poucos dias a lei que cria o plano municipal de turismo onde 

consta bem grande lá dizendo que foi contratado uma empresa pelo nosso município pra 

fazer, coordenar o plano municipal de turismo, junto no contrato dessa mesma empresa 

consta como fiscal responsável pelos trabalhos dessa empresa que prestou o serviço, a 

coordenadora da Secretaria da Educação, a Neusa Bratz. Então me parece bem 

contraditório o que vem colocado aqui no pedido de informações, na resposta que veio 

aqui pra nós, como função desenvolvida, sendo que foi contratada uma empresa para 

fazer isso. Então falando sempre desse princípio da Economicidade eu acho que quando 

se promove alguém, não sei se esse seria o caso, nada contra os investimentos no turismo, 

vou deixar bem claro de antemão eu não tenho nenhuma oposição a isso, mas hoje então 

temos duas funcionárias nessa resposta desse pedido de informações com salário superior 

a 10 mil reais, então época de pandemia, contensão de gastos e ocorreram algumas 

promoções salariais aí bem fortes. Foi o que eu falei na sessão passada que eu também 

gostaria de ouvir do executivo algumas questões com relação a redução de gastos que 

vem ocorrendo. Com relação ao pedido de informações sobre as vacinações da secretaria 

de saúde como não tem a lista né, do que a gente solicitou, talvez então o secretário da 

saúde poderia nos enviar como foi pedido se foi algum agricultor vacinado como motorista, 

talvez ele encaminhe pra nós somente a lista dos 50 caminhoneiros que receberam a 

vacina, pra gente analisar, e todo mundo sabe que é um dado sigiloso e vai ficar aqui 

dentro da câmara de vereadores. Gostaria que fosse, Sr. Presidente, dado a ele então que 

enviasse a lista dos 5º motoristas. Seria isso. Vereador Eugênio: Sr. Presidente, Nobre Colegas, 

nossa Assessoria da Casa, secretária, e o pessoal que nos assiste. Mais uma vez quero aqui 

encerrar essa história, essa conversa onde tivemos a discussão grande sobre a transição da 

funcionário e sobre o nosso pedido de informações. Aqui na ata consta bem claro que na 

vez passada quando me manifestei eu já disse que eu gostaria de ter em mãos a resposta 

do pedido de informações, mas hoje está aí, e está bem claro que praticamente as 

funcionárias fazem a mesma funções mas com 2.5 PMs a mais de salário e dentro de uma 

época de pandemia e a gente também acha que isso qualquer um não faria na sua 

empresa, como foi colocado aqui na sua empresa particular dentro da escassez de recursos 

de todos tem, eu acho bem significante, porque, 2.5 PMs se eu não me engano dá em torno 

de 2.300 reais a mais que elas ganharam por ser promovidas, cada uma. Então só pra deixar 

bem claro o motivo da gente ter feito esse pedido de informações são pessoas que vem 

pra gente pedir de que forma e porquê disso e a gente fez o trabalho da gente e agora 

cabe a nossa comunidade, a nossa população de São Pedro do Butiá analisar. Eu acho 

que nós estamos meramente fazendo o nosso trabalho de vereador, de fiscalização dos 

investimentos dos recursos públicos e acho que pra mim a resposta foi bem claro, vou levar 

essa resposta as pessoas que nos solicitaram e a população tem que fazer a sua avaliação 

sobre isso. Seria isso. Vereador Jânio: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, a Luana 
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e a nossa Assessora Jurídica e também as pessoas que nos assistem através da live da 

Câmara de vereadores. Oportuno e interessante Caros Vereadores a preocupação que 

vocês têm nesse sentido da economicidade como nós tínhamos também na época, e essa 

discussão é importante aqui na nossa Casa. O caso da Angélica desse pedido de 

informações que temos aí da Angélica, vocês lembram na administração anterior quem 

fazia o trabalho da Angélica? Era o Jeferson da Silva né? Chefe de Setor. E tinha mais um 

funcionário, Carlinhos Hilgert, que era pago pelo CIIE, Prefeitura pagava pelo CIIE. A 

Angélica hoje é uma tríplice funcionária, a Angélica faz todo o trabalho de Projetos, 

cadastramento de projetos, acompanhamento, tudo que o Jeferson fazia, faz tudo que o 

Carlinhos Hilgert assessorava e fazia e isso faz ainda o serviço de recepcionista e muitas vezes 

de telefonista e ajuda num monte de coisa do projeto do PIT. No entendimento da 

Administração Municipal, não sou aqui o porta voz do Prefeito, no entendimento da 

administração a função da Angélica foi uma das melhores contratações que já tivemos, e 

muito bem paga por tudo o que ela faz. Mas eu compreendo o que vocês querem dizer, 

tranquilamente, só que no entendimento da nossa administração é uma função muito bem 

paga e pelo que ela faz em relação aos cargos que eram ocupados antes e foram 

diminuídos. O caso da Elisabete também a prefeitura municipal entende e encabeça por 

ser uma assessora de Marketing e ajuda em vários projetos, inclusive usa todas as 

ferramentas dela, nenhuma da Prefeitura, computador, máquina fotográfica, que ela utiliza 

e toda a parte da mídia escrita e falada, que vai pro rádio, acompanhamento do site, por 

uma pessoa que é formada em marketing e propaganda, entendemos que a partir dessa 

iniciativa de uma assessoria de impressa, a comunicação municipal teve outros rumos. 

Concordo também a todos vocês que dizem que na época de pandemia tem que haver 

economia, concordo, só que o município hoje, e na época via necessidade da 

contratação de pessoa que hoje acompanha o turismo, e desenvolve projetos dentro da 

prefeitura e isso é reconhecimento do bom trabalho que ela desenvolve, até então da área 

de marketing e a boa comunicação são exemplares dentro da administração, Caros 

Colegas. Seria isso, Sr. Presidente. Vereador Douglas: Senhor Presidente, Nobres Colegas, 

concordo Vereador Jânio, tu falaste e explicasse muitas das atribuições que não estão 

relatadas aqui no pedido de informações conforme solicitamos, porque será que não 

vieram esses relatos aqui? É uma pergunta que eu me faço hoje, porque que estas funções 

que elas executam, elas não foram descritas aqui nesse pedido de informações? Dentro do 

meu ponto de vista então seria um desvio de função, ela está recebendo pra alguma coisa 

mas está fazendo algumas outras atribuições que não lhe competem. Quanto a questão 

de marketing da Prefeitura eu acho que a prefeitura precisa, utilizando a palavra marketing, 

acho que a prefeitura precisa sim aparecer, as obras da administração como um todo, mas 

justificar também a questão do pagamento de um ótimo salário, diria assim, pra uma pessoa 

promover a administração municipal, eu acho que a administração ela pode, vou repetir 

de novo, realizar essas obras e divulgar, mas não precisa ser feito um marketing sobre uma 

instituição pública né, acho que dentro disso tu vai concordar comigo. Seria isso.  Vereador 

Jânio: Vai depender de cada gestor, Caro Vereador Douglas, da maneira que o gestor quer 

e ele quer colocar o município a frente. Eu vejo hoje a comunicação uma ótima ferramenta 
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dentro de qualquer empresa, tanto é que hoje nós temos várias notícias, muitas vezes 

diárias, que antes de termos a ferramenta de Face, nós só tinha de repente o jornal, 

semanário, e hoje não, não se resume mais, hoje a notícia é instantânea e é pra isso que é 

interessante. E as obras são mostradas a todo instante. Eu acho que o povo de São Pedro 

do Butiá tá acostumado de não ver toda semana uma obra acontecendo, isso todos sabem 

que a administração atual tá sendo hoje uma das recordistas de obras e evoluções que 

tivemos no Município, mas a questão do marketing depende como eu disse, de cada 

gestor. Dai de repente se entrar o próximo Prefeito ele não vai ver essa necessidade né. Eu 

lembro da época do Prefeito Pedro Birck, que era um cara que via essa necessidade em 

primeira mão, e depois entrou o Darcísio e não via necessário, depois entrou o José Henrique 

e não via tanta necessidade, agora entrou o Martinho e viu essa necessidade. Então é 

questão de gestão, e eu acho que uns vão achar certo, uns vão achar errado e a gente 

respeita qualquer opinião de cada um, mas eu vejo que o fato é relevante. Seria isso, mas 

antes só pra concluir, concordo Douglas, na questão da resposta, se não veio na integra 

conforme foi solicitado acho que seria interessante retornar ao Executivo e pedir na íntegra 

conforme foi solicitado. Seria isso. 

 

Comunicações da Presidência:  

         

       Parabenizo o vereador Pedro pela passagem de seu aniversário no dia 20 de junho.  

 

Convoco todos os Edis, para a Décima Primeira Sessão Ordinária desta Legislatura, no 

dia 13 de JULHO de 2020, às 18 horas. 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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